

Santander, mes... 8rs.
trimestro... 21
Provincias, 3 meses... 22
Ultramar 6 meses... 104
Extranjero, 6 meses... 104
Números sueltos, 2 cuartos.

LA VOZ MONTANESA

San Francisco, 30, principal
Se admiten anuncios y comunicados a precios convencionales.
La correspondencia dirijase al Director.

ario político, de noticias y comercial.

TERCERA EPOCA.—AÑO VII.

Santander.—Juéves 17 de Julio de 1879.

NÚM. 1429

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de seguros reunidos.

DIRECCION GENERAL
Madrid: Calle de Olózaga, número 1.
(Paseo de Recoletos.)

En virtud de acuerdo de las Juntas generales de accionistas de «El Fénix Español» y «La Union», estas dos compañías funcionarán reunidas desde 1.º de Julio próximo, bajo la denominación arriba expresada.

SEGUROS MARITIMOS

Los representantes subdirectores en Santander para todo lo concerniente al ramo de seguros marítimos, Hijo de Porrúa y Compañía.

SÍNTOMAS

La union democrática puede considerarse ya como un hecho consumado después de los grandilocuentes discursos pronunciados en las Cortes por el Sr. Martos, que ha sabido granjearse las simpatías de todos por el sentimiento altamente patriótico y conciliador en que ha inspirado sus palabras.

Con este motivo, todos los elementos de la democracia han empezado a moverse, cada cual en su esfera, con objeto de estar preparados a la próxima campaña, en la que todos se han de presentar unidos momentáneamente para combatir al enemigo común bajo una misma bandera.

Tal vez comprendiendo que es inevitable ya la inteligencia entre los elementos democráticos partidarios de la union, y que esta inteligencia ha de producir necesariamente deslinde de campos que aleje toda confusion para el porvenir, el órgano de los posibilistas ha publicado un artículo destinado a fijar la posición de los amigos del Sr. Castelar, como quien trata de ponerse en condiciones favorables en prevision de aquel caso.

Y no solo fija ya desde luego la posición que corresponde al partido posibilista dentro del campo de la democracia, sino que excita a las demás fracciones a que formen el partido avanzado.

A esta pretension verdaderamente incomprendible de El Globo opono nuestro apreciable colega La Union un concienzudo artículo, del cual transcribimos los siguientes párrafos, que determinan evidentemente el lugar que corresponde a los posibilistas con arreglo a sus conservadoras tendencias:

«La formación de esos dos partidos es más que probable; pero no vemos claramente, en verdad, hasta qué punto está autorizado don Emilio Castelar para representar dentro de la democracia y dentro de la Constitución de 1869 el partido conservador, usurpando, si así puede decirse, el puesto que parecía más propio de los radicales, a no ser que haya propósito deliberado de armar un galimatías con las ideas, de trastornar la historia, y de que aquí nadie se entienda jamás. La paternidad de la Constitución de 1869 y de las leyes orgánicas que le sirven de base, corresponde a los radicales que las hicieron y defendieron, mientras las combatía, muchas veces con rudeza, don Emilio Castelar; aquellos debían ser, al parecer, los conservadores de esa Constitución y de esas leyes; pero resulta ahora todo lo contrario. D. Emilio Castelar es el conservador, y los radicales el elemento progresivo, el partido reformista de las mismas. Confesamos ingenuamente que no lo entendemos, mejor dicho, no quisieramos entenderlo.

Nosotros ocupamos nuestro puesto; nuestro partido está perfectamente definido; somos firmes, y solo aceptamos de la Constitución de 1869 el espíritu del título I y los derechos en título concedidos; de las leyes orgánicas seguimos; pero como democratas tenemos intención que los campos se definan bien, naturalmente, lógicamente, no de un modo arbitrario, de suceder así, en lugar de evitaciones y orillar dificultades se producen grandes y más profundas para el porvenir. Esto que decimos es evidente; como no hay, hoy por hoy, diferencia alguna

apreciable entre los principios de los posibilistas y radicales, apareciendo divididos únicamente en cuestiones de conducta, las cuales son importantes sin duda mas no lo bastante, en nuestro juicio, para producir dos partidos.

Coinciden con esta declaración de El Globo las de D. Cristino Martos en el Congreso. Según el orador progresista-democrático, los señores Ruiz Zorrilla, Salmeron, Fernandez de los Rios, D. Fernando Gonzalez y el mismo señor Martos están perfectamente de acuerdo con lo fundamental; es decir, en la Constitución de 1869, asignando a sus amigos el centro izquierdo de la democracia; de manera que los posibilistas quedan a la derecha de los radicales, siendo más conservadores que estos mismos, con un sentido verdaderamente reaccionario, y decimos reaccionario, dando a esta palabra su significación propia y usual en la política y a su desenvolvimiento en nuestro país.

En efecto; siendo la Constitución de 1869 hija de los radicales y habiéndoles combatido furibundamente el mismo Sr. Castelar cuando se discutía, ¿cómo pretende El Globo que el partido posibilista sea ahora el que debe conservarla contra el espíritu reformista de los mismos que la hicieron?

No deja de ser muy cómoda la actitud del posibilismo. Negativa completa a llevar su esfuerzo a la obra de la union democrática. Resistencia increíble a formar al lado de los que hoy defienden las ideas que del Sr. Castelar aprendieron. Pero conformidad manifestada a ser el partido moderado dentro de la democracia para gobernar el día del triunfo en este sentido, quizá con más intransigencia que los conservadores hacia los partidos avanzados.

Convengamos en que al Sr. Castelar le podía aplicar perfectamente aquello del cuento del jitano: —Es una jormiguila pa su casa!

Ecce políticos.

Segun nos dice nuestro corresponsal de Madrid, algunos posibilistas habian dispuesto dar un gran banquete al diputado Sr. Carvajal con el fin de celebrar la importancia de los discursos que ha pronunciado últimamente; pero han tenido que desistir de su propósito por la insistencia con que aquel se ha negado a no aceptar el agasajo.

No deja de llamarnos la atención la modestia del Sr. Carvajal.

Quisiéramos tener espacio suficiente, no solo para copiar íntegra la sesión del lunes en el Congreso, sino todos los juicios que ha emitido la prensa acerca de su indisputable importancia.

El discurso del Sr. Martos fué brillantísimo y de gran trascendencia política. La defensa que hizo del Sr. Ruiz Zorrilla y de todos los que acompañan en el destierro al ilustre republicano, fué enérgica, levantada y contundente como lo exijan los repetidos ataques de que están siendo objeto aquellos por parte del gobierno y de sus amigos.

De la lectura que hemos hecho del discurso del Sr. Sagasta, deducimos también el gran efecto que produciría en el banco azul y el que habrá producido en la opinión a estas horas. Los cargos que dirigió al gobierno con esa elocuencia irascible que tanto caracteriza al jefe de los constitucionales quedaron en pie, porque ni el Sr. Martinez Campos ni el señor Cánovas consiguieron, a pesar del talento indisputable del último y de los adelantos oratorios del primero, borrar la impresion causada en el ánimo de los oyentes, por la palabra intencionada y aguda de D. Práxedes.

Para que nada faltara al triunfo de la verdad, el general Martinez Campos declaró ingenuamente, ganándose los aplausos de las minorías, que la revolución de Setiembre hizo cosas buenas.

El número de los votos dió la razón al gobierno, pero el triunfo moral ha sido de las oposiciones.

Indudablemente la sesión del lunes está destinada a traer cola.

Mucho bueno dijo el Sr. Sagasta en su último discurso; pero de seguro que nada más conforme con el pensar y sentir de todos los hombres de recta conciencia política que lo que copiamos a continuación:

«Se comprende el arrepentimiento de la Magdalena, alejándose de todo lo que fué motivo de pecado, alejando de sí toda ocasión de pecar y entregándose a la soledad, al ascetismo, a la penitencia; pero crecer y vivir a la sombra de la revolución, «adquirir en ella posición, importancia, honores, grados, conde-

coraciones, mercedes y títulos, y luego renegar de la revolución, siquiera conservando los favores, títulos, mercedes y honores y una importancia que en otro caso nunca se hubiera llegado a adquirir para colocarse en posición de arrepentirse otra vez. (Grandes aplausos.) ¡ah! eso no es arrepentimiento; eso es ingratitude, precursora infalible de la deslealtad.»

Como era natural, no hubo en la Asamblea nadie que recogiera la alusion.

Se comprende.

Recuerda un periódico que hace veintitres años el Sr. Castelar dijo lo siguiente en el Ateneo:

«De tal suerte caminan las ideas, que dentro de veinte años seré yo conservador, y dentro de treinta, reaccionario.»

La profecía se ha cumplido, pero no porque las ideas hayan caminado mucho, sino porque el Sr. Castelar ha vuelto grupas.

En la carta de Madrid que en otro lugar publicamos, verán nuestros lectores lo que se dice acerca de la petición hecha por un alto funcionario de palacio del discurso pronunciado por el Sr. Sagasta, y los pronósticos de nuestro apreciable corresponsal en vista de este suceso.

También nuestro noticiero de Madrid se ocupa de este asunto, y hé aquí los términos en que lo hace:

«Segun referencia autorizada, el discurso del Sr. Sagasta ha sido leído esta tarde en el palacio de la plaza de Oriente, a donde fué enviado en cuartillas esta mañana, en vista de que se habian manifestado deseos de conocerle íntegro.

Este hecho ha sido objeto de muchos cálculos y conjeturas; no faltando quien dé mayor alcance a dicha felicitacion, cosa que niegan las personas más autorizadas.

Pero, de todos modos, se da cierta importancia a aquel acto, que algunos le consideran como precursor de otros de más valía.

Puede que los constitucionales, en vista de esto, se hallen a estas horas sacando de los baules la ropa de etiqueta, pero lo único que sacarán en limpio, será orarla para que no se apolille.

Segun nos dice nuestro corresponsal noticiero de Madrid, reina la más estrecha union entre todos los que formaron el antiguo partido radical, habiendo desaparecido por completo las pequeñas diferencias que les tenían fraccionados; diferencias que nunca fueron tan hondas como las juzgaron sus adversarios. Hoy todos los hombres de la ciudad comunión, no tienen más que un pensamiento, que les alienta en la esperanza de próximos mejores días. Esto y otras importantes negociaciones llevadas a cabo últimamente, explican la gran alegría de que están haciendo alarde público los apóstoles de la democracia.

Acerca de la sesión de antes de ayer nos dice nuestro corresponsal en el alcance de su carta:

«Hoy la sesión del Congreso ha sido mucho menos concurrida que la de ayer. El ministro de Ultramar leyó los presupuestos de Puerto Rico; se entró en la órden del día, y el señor Salamanca pronunció un discurso en apoyo de la proposición que ya conoce V. En los bancos apenas se encontraban unos cuarenta diputados.

El orador dijo que no podía llamar bendita a la paz de Cuba, como lo habia hecho el señor Castelar, sino, por el contrario, dijo: maldita sea la paz de Cuba, porque la considera desastrosa y denigrante para la nacion. Dicha maldición fué acogida con protestas y rumores de desaprobación de los oyentes.

El presidente del Consejo le contestó diciéndole casi lo mismo que dijo en la sesión del sábado al contestar al Sr. Martos.

En este momento se empieza a animar la sesión con la entrada de los diputados que andaban por los pasillos y salon de conferencias.

El marqués de Sardoal, que reformó su proposición pidiendo que las Cortes no suspendan sus tareas hasta aprobar los presupuestos y reformas administrativas de Cuba, se levanta a apoyarla.

La mayoría está resuelta a que no se tome en consideración.

Está firmada por diputados de todas las minorías.

Como la hora de salida del correo está cerca, no puedo detenerme a darle más pormenores.»

CORRESPONDENCIA PARTICULAR.

Madrid 15 de Julio de 1879.

Muy señor mio: Primero Martos, despues Silvela, luego Cánovas, inmediatamente Castelar, a seguida Cánovas y sucesivamente Sagasta, Martinez Campos, Cánovas y vice-versa, es decir, rectificaciones repetidas de los tres. Excusado, es, pues, decir, con solo enumerar estos nombres, que la sesión de ayer fué por todo extremo interesante, ya que no la más interesante de todas cuantas se han celebrado con motivo de la discusión del Mensaje, y que hubo episodios é incidentes para todos los gustos é inclinaciones. Lo declaro con toda ingenuidad; fuera de algun rasgo más ó menos feliz del Sr. Silvela, pero sobre cuyo fondo habria mucho que discutir porque es á todas luces inexacto hasta el punto de parecerme impropio de políticos serios, pocas veces se habrán dado debates de la importancia del de ayer, debates que considero como un timbre de gloria para los jefes de las agrupaciones radical y constitucional, Sres. Martos y Sagasta.

Con habilidad y energía ambos, pero con habilidad y energía poco comunes, expusieron: el primero, al par que su programa político, las bases de la union del partido democrática en sus diversos matices, y el segundo su punto de vista respecto de la política del pasado, del presente y del porvenir en términos y de una manera tal que de resultados han de quedar irremisiblemente mal parados gobierno, mayoría y todo. Cada uno en su género fueron modelos de oposicion parlamentaria, y tal importancia y gravedad concedo á los actos que recíprocamente llevaron á cabo que si respecto del primero, puede decirse y casi asegurarse que ha plantado la semilla de un nuevo porvenir, de tal modo ha triturado, en cambio, el segundo la situación que parece increíble pueda subsistir despues de los golpes tan terribles como certeros que la dirigió á última hora de ayer tarde.

En vano murmuraba la mayoría, ansiosa de librarse de las horcas caudinas porque la hacia pasar el Sr. Sagasta, y en vano procuraron atenuar su efecto Cánovas y Martinez Campos. Estuvieron ambos flojos, discordantes y no añadiré que se metieron en un callejón sin salida porque al jefe de la mayoría no le faltan nunca resortes para salir más ó menos airosoamente del paso.

Peró, ya que no esto, puedo, sí, decir y asegurar que la contradicción entre ambos fué palmaria; que Cánovas quedó colocado en una situación falsa, falsísima, y que por consecuencia ha quedado desvirtuado: la crisis de Marzo, el gobierno anterior, el actual y la mayoría de la Cámara. No oyéndole, es difícil, ya que no imposible, formar cabal idea de la catilinaria del Sr. Sagasta; es demoladora como ninguna porque ha tocado puntos verdaderamente interesantes, y tante alcance le concedo yo que, ó mucho me equivoco, ó ha de tener fuerza bastante para hacer cambiar en un espacio relativamente corto el estado actual de las cosas.

La gravedad de los puntos tocados es tal que es imposible de toda imposibilidad pasen desapercibidos en aquellas regiones donde me consta que han sorprendido ya que no alarmado á un tiempo, como han sorprendido y alarmado á los hombres políticos de todas las opiniones, aun para aquellos que desearian no ver tan traído y llevado el nombre del rey, por la valentía con que se han expuesto primero; por los resultados que necesariamente ha de traer despues, cualquiera que sea la importancia que se les conceda.

Entiendo, por tanto, que es justificada la sensación que ha producido el discurso del señor Sagasta como es legítimo también el que en otro sentido, aunque no tan diametralmente opuesto como parece, ha producido el del señor Martos. Así es que todos han recibido plácemes y felicitaciones, todos, menos los señores Cánovas y Martinez Campos; los recibió anoche de muchos diputados de la mayoría, el señor Silvela; entusiastas y muy entusiastas de los constitucionales el Sr. Sagasta, en cuya tertulia circularon todo linaje de noticias, y numerosas, muy numerosas al par que no menos entusiastas el Sr. Martos, á quien se prepara un espléndido banquete por hombres bastante significados en el partido democrático, para mostrarle, por tan placida manera, la satisfacción con que han visto expuesto el plan político de los que en adelante han de ser unidos para alcanzar el triunfo de la democracia, anttesis, á su juicio, del socialismo con que el Sr. Cánovas amenazaba á los Sres. Castelar y Martos.

Y a propósito del Sr. Castelar: su situación es tal, después del programa expuesto por el Sr. Martos, que, ó engruesa las filas de la democracia militante, ó se resigna a ser un político platónico. En cualquiera de ambos casos, su amor propio ha de sufrir mucho como sufriría indudablemente el del Sr. Cánovas al verse tan maltratado por el Sr. Sagasta.

Y que los tiempos son de obrar y no para retóricas, lo dijo ayer el jefe del constitucionalismo. De tal modo se van deslindando los campos, que pronto, muy pronto habrán desaparecido esas divisiones que tanto embrollaban la política española. Doy, pues, doble importancia a la sesión de ayer no tanto por esto como por los ataques que a la política conservadora se fulminaron. E inútil será que traten de desvirtuar los órganos oficiosos echándose por el suelo a ni Cánovas con su gran talento, ni Martínez con sus consejos, quiso decir compañeros, ni con su mayoría podrán desprenderse del peso abrumador que echó sobre sus hombros la sesión de ayer tarde, para mí, lo repito, de inmensa gravedad y trascendencia.

Ciertos rumores extraños que corrieron anoche y que nada tienen que ver con el orden público, se han acentuado en el día de hoy, tomando quizá pretexto de alguna felicitación muy significativa que se dirigió al Sr. Sagasta; aunque varices mil, los considero prematuros; pero tenga V. por cierto que los actos de ayer han abierto una brecha inmensa en el seno de la situación, próxima a resentirse hasta en los cimientos.

En otro sentido, los conatos de ayer se trocaban en realidades hoy. El marqués de Sardoal apoyará la proposición para que se voten los presupuestos antes de que se cierren las Cortes, y con tal motivo es posible que haya alguna emoción fuerte.

No por eso se detiene Romero, sacrificado ayer en aras de Silveira. Esta tarde sale para Sobron, y como anoche se circularon a los huéspedes y demás amigos las órdenes de rigurosa asistencia, se cree que bajarán muchos a la estación y que la despedida compensará algún tanto, por lo brillante y significativa, las emociones tristes de estos días.—F.

Última hora. La sesión se desliza bastante languida y desanimada. La concurrencia es escasa, tanto en los escaños como en las tribunas. En el salón de conferencias algunos cabildos, comentarios sabrosos sobre el alcance de la sesión de ayer, y conatos de proposiciones incidentales, cuya oportunidad discuten principalmente las fracciones más radicales. Pero todos comentan sin excepción el paso dado ayer por un personaje de alta significación en el palacio de la Plaza de Oriente, a quien se atribuyen ciertos datos que se exhibieron en la sesión de ayer.

Por lo demás, se hacen varias preguntas por otros tantos diputados, bien que de escaso interés y luego apoya una proposición incidental el Sr. Salamanca, encaminada a tratar de los consejos de guerra y de la paz de Cuba. S. S. emite conceptos extraños que provocan murmullos de la mayoría, murmullos que se extienden a todos los lados de la Cámara cuando el orador añade: amaldita sea la paz. S. S. dice que esta acusa impotencia por parte de España, al paso que se da la razón a los insurrectos. Declaro, en su vista, que se necesita valor para colocarse en la actitud en que se ha colocado el general Salamanca. Se espera con interés la contestación del presidente del Consejo.

En obsequio al Sr. Sagasta, los constitucionales preparan un banquete de a cinco duros cubierto.

Noticias.

En la administración de correos de Madrid hay detenido, por falta de franquco, una carta número 324, para D. Cipriano Tornos, de Ontenada.

El establecimiento balneario de las Caldas de Berría se abrió antes de ayer al público la nueva estación telegráfica, cuya necesidad se hace sentir en un punto tan concurrido como aquel.

Terminadas ya las obras de la galería, y del Casino, éste se inaugurará el domingo próximo.

Aunque tenemos contraída una deuda con nuestros suscritores, pues les prometimos renovar detalladamente las mejoras que se han realizado en el establecimiento muy por encima de lo que se acostumbra en nuestro país, por las comodidades, elegancia y medios de distracción que allí han podido reunirse—no cumplimos nuestro compromiso antes del domingo, por no atenuar la agradable sorpresa a los que tengan entonces ocasión de visitar aquellos salones, deslumbrados por la luz eléctrica y entre torrentes de armonía de Erard y Gavioli.

Esta tarde a las seis y media se verificará en el Casino del Sardinero un magnífico concierto por el orden siguiente:

- 1.º Roman d' Elvire, overtura—Thomas.

- 2.º Lamentos del esclavo, melodía—Español.
- 3.º Fantasia sobre motivos de la ópera Fausto—Gounod.
- Segunda parte.
- 4.º Los ciegos de Toledo, overtura—Mehul.
- 5.º Recuerdos de Haydn, fantasía para violín—Leonard.
- 6.º Schiller, gran marcha triunfal—Meyerbeer.

La casa editorial de D. Juan Aleu y Fogarull, de Barcelona, ha empezado a publicar una magnífica obra titulada Amores célebres, que es una excelente colección de leyendas históricas de todas las naciones, abrazando las costumbres, usos y civilización de las diversas épocas en que tuvieron lugar, y la influencia que han ejercido en la marcha de la humanidad.

Esta edición es ya la tercera que se hace de tan notable obra, y aventaja notablemente a las anteriores en condiciones materiales. Las láminas son al cromó y están magistralmente ejecutadas.

No vacilamos en recomendar esta obra a los amantes de los buenos libros.

El encargado de la suscripción en esta ciudad es el activo comisionista D. Francisco Lluch.

Hemos recibido el número 81 de La Naturaleza, publicación ilustrada, cuyo fin es poner al alcance de todos los adelantos científicos modernos. El sumario es el siguiente:

- «La circulación de la sangre.—Ursinos fósiles de la Argelia.—La fosforescencia.—El alcoholismo.—Misiones científicas francesas en el gran archipiélago indio.—Eduardo Spach.—Miscelánea.—Una serpiente de mar.

Este número contiene 10 preciosos grabados, entre ellos el consumo del alcohol en Francia.—Jefe clavak de Borneo.—Serpiente de mar.»

En las fiestas que en el próximo Agosto se celebrarán en Bilbao, tendrá lugar un espectáculo bellísimo, cual es la representación en la ría de un baile en Venecia en el palacio de los Dux.

El palacio de los Dux se levantará en medio de las aguas de la ría, que bien pueden por sus puentes y tortuosidades pintorescas pasar a favor de la noche por el gran canal de la ría del Adriático, y este, es decir, la ría, estará cruzada por varias góndolas que construirán, además del ayuntamiento, las sociedades particulares y los jóvenes de la villa. El Irurac-bat y El Noticiero abogan porque se conceda un premio a la góndola que se presente mejor caracterizada.

Con motivo de la próxima exposición de ganados y festejos de esta ciudad, la empresa del ferrocarril ha dispuesto establecer trenes económicos para las estaciones desde Palencia a esta ciudad.

Los viajeros desde Palencia a Reinosa deberán venir, desde el 23 al 30 del corriente, por el tren-correo que sale del primer punto a las 6:25 de la mañana.

Los de Barcelona a Boó, desde el 24 al 30, en el tren-mixto que sale de Barcelona a las 5:30 de la mañana.

La vuelta puede hacerse, del 24 al 31, en el tren que sale de esta ciudad a las cinco de la tarde.

Es esperado en los baños de Solares el director general de Instrucción pública.

Los individuos que, procedentes del ejército de Cuba, se hallen en esta plaza con licencia ilimitada, deberán presentarse en la secretaría de este gobierno militar el día 23 del corriente mes para enterarse de un asunto que les concierne.

La extensión de los ferrocarriles ingleses en 31 de Diciembre era de 17 333 millas ó sean 27.889 kilómetros. El número de viajeros que han circularo durante el año último, no incluyendo los que tenían billetes de favor, ó de abono, fué de 565.024.145. El producto de viajeros ascendió a L. 26.889.614, el de mercancías a L. 33.564.761, y en concepto de varios L. 2.408.299, resultando un total de L. 62.862.674. Los gastos fueron L. 33.189.368 y los productos líquidos L. 29.673.306. Los gastos representan el 53 por 100 del producto total. Los beneficios representan el 4-25 por 100 sobre un capital emitido de 698.545.154 Libras.

Si hemos de creer a un periódico de Londres, The Evening Standard, un caso maravilloso y digno de estudio se ha presentado en América. Una joven llamada Carolina Clere, de 19 años, posee las cualidades de una batería eléctrica (sic).

Hasta hace dos años nada particular, sino un carácter taciturno, se observó en la joven; pero desde esta época un cambio se notó en ella. Su naturaleza sana y gruesa, empezó a enfaquecer y enfermar y a tener espasmos, durante los cuales hablaba elocuentemente, describiendo países y sitios que nunca ha visto. Esto ha durado hasta hace dos semanas

que ha recobrado su salud, pero este cambio la ha vuelto inculta para poder tratar con ella. Además, se dice, que continuamente está produciendo continuas descargas de electricidad, de tal modo, que si quince ó veinte personas, unidas sus manos tocan las suyas, experimentan una conmoción igual a la producida por una batería eléctrica, poseyendo también la propiedad de la atracción magnética y de magnetizar los objetos metálicos que toca.

Hemos recibido un ejemplar de una obra titulada En los montes de la Mancha, Cronica de caza, original del ex-diputado demócrata D. José Navarrete, de cuyo trabajo dice don Pedro Antonio de Alarcón en el prólogo del mismo:

«Esta su nueva obra contiene muchísimas cosas que no son venatorias ni manchegas; este libro, más que una obra artística, determinada y concreta, es una especie de exposición de todas las aptitudes literarias del Sr. Navarrete; algo por el estilo de la cartera en que los pintores van remeniando sus bocetos y ensayos en cada género; una colección de muestras de su ingenio privilegiado.»

Ya emitiremos nuestro juicio sobre esta nueva producción del Sr. Navarrete, cuando tengamos el gusto de leerla.

Véndese en esta capital en la librería de D. Francisco Mazon, Plazuela de la Dársena.

Un crimen ha sido descubierto en Ayora, que tiene conternados a los vecinos de aquella población. Ha sido cometido por una madre, que, según confesión propia, arrojó a un hijo suyo de corta edad al pozo de su casa, en el cual pereció ahogado. La guardia civil ha entregado a los tribunales a la autora convicta y confesa.

Hoy jueves, día de moda, se verificará en el café del Ancora un concierto a sexteto, de seis a ocho de la tarde, bajo la dirección del señor Fortuny, con arreglo al programa siguiente:

- 1.º Preludio de la ópera española Guzman el Bueno—Bremón.
- 2.º Fantasia sobre motivos de Hugonotes—Meyerbeer.
- 3.º La Part du Diable, overtura—Auver.
- 4.º Primera Lágrima—Marqués.
- 5.º Recuerdos de Favorita—Donizetti.
- 6.º Flots de Jole, walses—Waldtenfel.

El baile campestre celebrado anoche en los incomparables jardines del Reganche estuvo brillante, viéndose allí ya muchas pollas forasteras que rivalizaban en elegancia y hermosura con nuestras paisanas.

La excelente temperatura que se disfrutaba contribuyó a dar atractivos a la fiesta.

Colocados ya mástiles y gallardetes a lo largo de la magnífica Alameda Segunda, y trabajando en ella con la mayor actividad multitud de operarios que se ocupan en distintas faenas, presenta aquel paseo un delicioso aspecto y es visitado todas las tardes por muchas personas.

En la madrugada de ayer, miércoles, estalló un horroso incendio en la estación de Valladolid, que redujo a cenizas el taller de coches y todos los vagones que estaban dentro del local.

A las ocho de la mañana de ayer se había conseguido aislar el fuego sin ocurrir desgracias personales.

Ya se han repartido los prospectos anunciando la compañía dramática del Sr. Vico, que empezará sus tareas el 20 del actual.

Como nuestros lectores conocen ya la lista, por haberla publicado nosotros hace pocos días, creemos inútil su reproducción.

Lo que deseamos es que el abono sea grande y que el público no se retraiga de asistir al coliseo, teniendo en cuenta que la compañía es de primer orden y difícilmente se verán mejor representadas, en mucho tiempo, las obras que se anuncian.

Dicen de Valladolid que el lunes por la noche se promovió una cuestión entre varios sujetos en una taberna de cosechero, habiendo resultado cuatro heridos de arma blanca.

Al terminar su discurso el Sr. Martos, sus amigos comunicaron al Sr. Ruiz Zorrilla el siguiente telegrama:

«Manuel Ruiz Zorrilla.—París. Martos admirable: hizo defensa de ustedes y declaraciones aplaudidas por toda la democracia.»

Lean con atención los susceptibles la siguiente gaceta que tomamos de El Tribuna: «Ya le han caído al Sr. Castelar las consabidas felicitaciones por su odio a la fuerza.

«Bendito sea Dios (dice un vecino de Posadas), que ha dado tanta inteligencia a un español!»

¡Jesús! ¡Qué cosa tan rara! ¡Un español con talento!

«Ese buen señor cree que todos los españoles son posibilistas.»

¿Tiene gracia?

El vapor español Santiago que, procedente de la Habana, entró antes de ayer en este puerto siendo autorizado el desembarque de los pasajeros ayer por la tarde, ha conducido a Santander los individuos siguientes:

Doña Celina Marceau é hijo; Bernardo Menéndez y familia; Francisco Tafall; José L. de la Mata; Trinidad de la Mata; Dimas Udaondo y familia; José Sabater; Aureliano Villamil y familia; Francisco Roig y familia; Ramon Gaseol y señora; Felipe García; Adeodato Sallord; Emilio Prat Salom; Félix Cabello y señora; Martin Iribarren; Leon Lavrit y un niño; Emilio Casals; Vicente Ramon Portolés; Juan Net; Miguel Bengochea; Genaro Pedraja; Leon Solís y Bango; Vicente Ruiz; Juan de Lecanda; Rafael Llano; Bonifacio Laredo; Cándido Gonzalez; Claudio Alvarez; Manuel Polido; Juan del Torn; Sebastian Marqués; José Vito; José Rodríguez Villamil; José Sobrecuevas; Tomás Toribio; Rafael Fernandez Martínez; Gabriel Alvarez; Antonio del Dago; Isidro Fernandez; Celestino Hévis; José Menéndez Ochoa; Agustín Serrano; José Fernandez Rodríguez; Sebastian Martinens; Ignacio Pica-bea; Alonso Moran; José Pelaez Fernandez; Francisco Díaz; José Amiano; Nicolás García Alonso; Manuel Martín; Graciano García; Diego Sainz; Manuel Lopez Guerra; Juan Sanchez Fernandez; Joaquin Suarez Merendez; Vicente Gonzalez Gonzalez; José Arias; Manuel Prendes; Juan de la Cruz; Ramon Curiga; José Martínez Vives; Angel Hévis; Juan Macho; Antonio Ipiña; Francisco Sarraute; Sandalio Gallego; Bertran Cauvera; Pedro Gomez; Joaquin Menendez y familia; José Blanco; José Iribarren; Santiago Perez; José María de la Sota; Antonio Casino; Mateo Simón; Miguel Gimenez; Prudencio de la Arena; Francisco Pellico; José Moral; Francisco Bona; José Perez Fernandez; Francisco Díaz y familia; Blas Medila; Narciso Aldabó; Guillermo Campos; Abelardo Inestal; Alberto Abad; Antonio de la Piedra y familia; Manuel Carmentat; Silvestre Laglera; Ricardo de la Llave é hijo; Carmen Rueda; Jaime Crespi; Har-menegildo Carvajal; Antonio Biazñez; José Galan; Emilio Capo; José Maynulet; José Gomez Cantero; Victoriano Camposam; Ramon Fernandez; José Calloja; José Quesada; Ramiro García; Tomás de la Cuesta; Manuel de la Viña; Ricardo Seijo; José Mendez Arrijo; Antonio García Fernandez; Ceferino Cernuda; José Pelaez Fernandez Prudencio Rodríguez; Serapio Fernandez; Pedro Suarez Alonso; Gumersindo Lagar; Tomás Echevarría; José del Pozal; José Lopez Candamo; Angel García y señora; Ramon Alonso; Cándido Samperio; Manuel Benduele; Manuel Tormaguera; Francisco Gutierrez é hijo; Francisco Alvarez Builla; Francisco Alvarez Valdó; Manuel Alejo; Higinio Fernandez; Eulogio Perez; Francisco Junte; Manuel Gutierrez Pumarino; Domingo Quintana; Luis González; Ramon Solís; Jaime Neeta; Tomás Sabater; Francisco Retg.—Total 168 pasajeros.

Paotilla.

Con franqueza sin igual se levantó el general á decir que, en su opinion, aquí la Revolucion no lo hizo del todo mal.

Al oír aquellas flores, Cánovas, con mucho génio, se volvió a sus inferiores como diciendo:—¡Señores, nos aplastó don Arsenio!

Fué un golpe tan castellano, que Ayala soltó de plano la campanilla, que espanta; ¡pero no la de la mano, sino la de la garganta!

Y toda la mayoría en aquel punto concuerda que con la tal sinfonia parece su Señoría un orador de la izquierda!

No es así como yo entiendo la causa del humorismo con que me está divirtiendo. ¡Es que el hombre se está haciendo la oposicion a sí mismo!

Antes de que se me olvide. Un periódico de esta localidad ha elevado á Gijón a la categoría de capital de provincia. Se conoce que el autor de este lapsus quiere que cada pueblo de provincia tenga un gobernador civil.

Aunque el autor me demande, diré que me causa horror su lapsus... ¡PERO LO GRANDE ES QUE YO SOY EL AUTOR!

El general Martínez Campos ha vuelto a brillar en el Congreso.

Y ha dicho que si le falta la elocuencia parlamentaria, en cambio la elocuencia tar le sobra.

De modo que para ir al Congreso cuando... De modo que para ir al Congreso cuando...

Yo condeno la apelacion a la fuerza, dijo... Yo condeno la apelacion a la fuerza, dijo...

Hoy es jueves, sesion municipal... Hoy es jueves, sesion municipal...

Pensamiento originalísimo del señor Silve... Pensamiento originalísimo del señor Silve...

Para que todas las fuerzas democráticas... Para que todas las fuerzas democráticas...

Porque todo hay que reducirlo proporci... Porque todo hay que reducirlo proporci...

En cambio la fuerza del señor Silve... En cambio la fuerza del señor Silve...

En el muelle de Calderon: Una costurera... En el muelle de Calderon: Una costurera...

Un forastero muy gordo a otro que le... Un forastero muy gordo a otro que le...

El otro forastero. No te hagas ilusiones... El otro forastero. No te hagas ilusiones...

El forastero núm. 1. Hombre, ¿tú con... El forastero núm. 1. Hombre, ¿tú con...

El forastero núm. 2. Vamos a preguntár... El forastero núm. 2. Vamos a preguntár...

El forastero núm. 1. Vamos... ¿A quién... El forastero núm. 1. Vamos... ¿A quién...

El forastero núm. 2. (Me partió.)... El forastero núm. 2. (Me partió.)...

El forastero núm. 1. ¡Viva la gracia!... El forastero núm. 1. ¡Viva la gracia!

El forastero núm. 1. ¿Me gusta más la mer... El forastero núm. 1. ¿Me gusta más la mer...

TELEGRAMA PARTICULAR... TELEGRAMA PARTICULAR...

LA VOZ MONTAÑESA... LA VOZ MONTAÑESA...

Madrid 16 (4-50 t.)... Madrid 16 (4-50 t.)...

A la sesion del Congreso han... A la sesion del Congreso han...

El general Salamanca ha cen... El general Salamanca ha cen...

El marqués de Sardoal apoya... El marqués de Sardoal apoya...

que se aprueben los presupes... que se aprueben los presupes...

tos antes de que se suspendan las sesiones. (1)

Obligaciones de Banco y Tesoro serie exterior... faltan. Cambio sobre Londres... 47-80. Cambio sobre Paris... 4-98.

(1) Nos llama la atencion el contenido del anterior telegrama, pues lo mismo que en él se dice, nos lo comunica por el correo nuestro corresponsal, como verán nuestros lectores en otro lugar.

BOLSA DE MADRID. Cotizacion oficial del dia 16. Renta perpétua interior del 3 por 100... 15-30. Renta perpétua exterior del 3 por 100... 00-00. Deuda amortizable con interés de 2 por 100 interior... 26-00. Bonos del Tesoro de 2.000 reales, primera emision... 93-15. Obligaciones del Banco y Tesoro, serie interior... 98-75. Obligaciones del Tesoro sobre productos de Aduanas... 96-15. Obligaciones generales de ferro-carriles de a 2.000 reales... 30-45.

JUNTA SINDICAL DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA. Cotizacion oficial del dia de la fecha. Londres, a 60 div., 47-75. Paris, 8 div., 5-00. Gijon, 8 div., 3/8 daño. Santander 16 Julio 1879.—El Adjunto de turno, Pablo Maria Martinez.

SECCION MARITIMA. BUQUES ENTRADOS.

El vapor Moratin ha conducido para don Francisco Larrañaga 47 cajas acero y ferreteria.

Vapor Cervantes, 296 ts., c. Barreño, de Londres con 20 cajas té y 25 churlas canela a D. Candido Herrera; 6 id. id. a los señores Doriga e Hijos y Botin; 20 cajas almidon a don G. Gonzalez; 27 sacos pimienta a los señores Fernandez, Sanz y compania; 12 id. id. y 30 id. café a D. Vicente Gonzalez; 200 id. arroz y 20 id. cacao a los Sres. Capa, Garcia y compania; 20 id. achicoria y 100 id. arroz a don F. G. Ruiz; 100 id. id. y 3 churlas canela a D. R. Martinez Rodrigo; 10 cajas té a los señores Velarde y Saiz; 34 bultos papel, quincalla y otros a D. M. Cabrero; 14 id. id. id. a los Sres. Hornilla y Lecuna; 6 id. id. id. a don José M. Zorrilla; 13 id. id. id. a D. Francisco Larrañaga, y otros efectos para varios.

Corbeta J. M. B., 289 ts., c. Campoamor, de Rivadeo con 78 pipas vacías a D. J. Orbe.

BUQUES DESPACHADOS.

Barca Adolp Engler, 648 ts., c. Williams, para Newport con 550.000 kilógs. mineral de hierro.

Vapor Luchana, 60 ts., c. Bernaola, para San Vicente de la Barquera con 20 sacos maiz.

Salud a todos devuelta sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la REVALENTA ARABIGA. Trinta años de un invariable éxito, combatiendo las

digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, flatos, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, e. trémulos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, erosion, congestion, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios de la vejiga, del higado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre.—90.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de la señora duquesa de Castelluart, de duque de Pluskow, la señora marquesa de Brehan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor doctor catedrático Wurzer.

Berlin 6 de Diciembre de 1816.

Desde mucho tiempo he tenido la ocasion de observar la saludable influencia de la Revalenta Arabiga Du Barry sobre los enfermos, y los resultados curativos y reparadores invariablemente obtenidos, han justificado de la buena opinion que tenia acerca de su gran eficacia, la cual no titubearé en confirmar en toda ocasion en que se me proporcionará.

De V. A. S. S. Q. B. S. M., ANGELSTEIN, médico, miembro del Consejo sanitario Real. Cura núm. 68.471.—Sr. Pedro Castelli, Bachiller en teología y cura párroco; de agotamiento completo a la edad de ochenta y cuatro años; la Revalenta le ha rejuvenecido, «predicen, confieso, visito enfermos, hago viajes a pié bastante largos, y siento que mi memoria é inteligencia no flaquecen.»

Cuatro veces más nutritiva que la carne y no irrita economizando 50 veces su precio en medicinas. Ella es tambien el mejor fortificante para los niños débiles, como para las personas de todas edades, fortaleciendo los músculos y consolidando las carnes.

En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs. 1 libra 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 reales, y de 2 1/2 libras, 300 rs.

Depósitos en Santander: Nemesio Cagigal, Farmacéutico, calle Hernan Cortés, 2.—Bernardo Corpas, Farmacéutico, calle de San Francisco.—Saro y Quintanilla, Droguería, y en casa de los mejores boticarios y ultramarinos.

DU BARRY y Compania, (Limited), calle de Valverde, núm. 1, Madrid.

Los pacientes de dispepsia cuyos estómagos digieren poco a poco, de un modo imperfecto y con sensaciones que la pluma no puede describir, y cuyo sistema general padece con los desarreglos del mismo rebelde, ensayen, hagan solo la prueba de las Pildoras Azucaradas de Bristol. Tan luego como lo hagan su martirio viviente se cambiará en seguida en desahogo. Olvidarán que tienen estómagos, excepto cuando el apetito que este agradable estomacal y catártico congenial les recuerde que el órgano que ha adquirido nuevo vigor necesita un nuevo abasto de sostenimiento. No padecerán más opresion despues de comer, ni dolor en el costado derecho, ni pesadillas, ni constipacion.

En todos los casos que la enfermedad proviene de impureza de la sangre ó humores, la Zarparrilla de Bristol debe ser tomada con las Pildoras.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE Aduanas de Santander.

Procedente del vapor francés Lafayette, procedente de Colon y escalas, se halla depositado en esta aduana un baul marca J. S., cuyo dueño no se ha presentado.

Se avisa al que lo fuese, ó su representante, para que previa justificacion de su derecho, se presente a recogerlo en el término de quince dias, pasados los cuales, se procederá con arreglo al artículo 97 de las ordenanzas, declarando abandonado, segun dispone el 190 de las mismas.

Santander 15 de Julio de 1879.—El administrador, Domingo Lopez. 3-2

Ganga

Se traspasa un establecimiento muy acreditado, en punto muy céntrico, por no poder atenderle su dueño: da muy buena utilidad con un pequeño capital, y se cede en muy buenas condiciones. Darán razon Atarazanas, 16, principal, de ocho a diez de la mañana. 8a3

Se traspasa

Una tienda de zapateria.—Darán razon en la calle del Arcillero, número 7, tienda.

Con elegantes vistas.

Se arriendan, juntas ó separadas, dos habitaciones amuebladas ó sin amueblar, con fuente de aguas potables y a 200 metros de la primera playa del Sardinero y de la Magdalena.

Informará D. Ignacio Soriano Hernandez, calle de la Compania, Santander. 5s4

Patatas nuevas del arenal de la playa grande del Sardinero, a 28 reales quintal.

EL AMERICANO. 4.—calle del Peso.—4

La persona que haya encontrado un guardapeño con una cadena de oro, que se perdió el día 13 desde la calle de San Francisco a la Alameda, se servirá entregarlo en la calle de San Francisco, núm. 29, 3.ª derecha, donde se le gratificará. 6-3

Se vende una victoria nueva, Muelle, 34, informarán. 5-3

DON MIGUEL RUANO DE LOS GALLARDOS, habilitado de las clases pasivas, activas de guerra, de Reemplazos y Estado mayor de Ejército y plazas, vive calle de San Francisco, número 11, principal, Santander. Agente de oficinas legalmente autorizado.

Afinador de pianos y armoniums San José, 3, duplicado, piso 3.ª SEGUNDA PLAYA

Casa Primera de Colina Este acreditado establecimiento, en el que se han introducido este año algunas reformas, dotándole de una espaciosa huerta para recreo de los huéspedes, queda abierto al servicio público desde el 1.º de Julio próximo. Habitaciones cómodas con vistas al mar, limpieza, economía, esmero y excelente trato.

Sardinero. Se alquilan en este delicioso sitio pisos amueblados y sin amueblar para toda la temporada de baños. El encargado de la galeria de los mismos, Sr. Sarabia, dará razon.

La Navarra La dueña de la antigua y acreditada fonda «La Navarra», sita en el Sardinero, se ha trasladado al antiguo hotel de Coterillo, sito en la misma playa, donde recibirán sus numerosos favorecedores el esmerado trato que tiene acreditado en años anteriores.

Interesante. Se vende en el campo de San Roque (Atalaya), una bonita casa y huerta con buenas aguas. Dará razon D. Francisco Piñero, calle da Atarazanas, tienda de ropas hechas.

Se arriendan ó se venden los enseres del café y billar titulado «El Comercio», situado calle Consolacion, Torreavega.—Darán razon tienda de las Delicias de dicha villa. 30-8

Toros en Santander. Dos magníficas corridas en los dias 25 y 27 de Julio. Toros del Excmo. señor duque de Veragua y de don Manuel Martin, de la Granja, vecinos de Madrid y San Agustin respectivamente. Las cuadrillas de lidiadores son las muy acreditadas de los célebres diestros Manuel Fuentes (Bocanegra), de Córdoba, y Angel Pastor, de Aranjuz. La empresa se ha propuesto no perdonar sacrificio alguno para dar a las corridas anunciadas la mayor brillantez posible, como lo prueba el haber adquirido toros de las más reputadas ganaderias, sin reparar en el precio. El primer dia se lidiarán los toros de D. Manuel Martin, y el segundo los del duque.



LAS PILDORAS
VEGETALES AZUCARADAS
DE BRISTOL

El medicamento anti-bilioso más poderoso que se conoce, garantizándose que sólo contiene sustancias vegetales. La Podofilina y Leptandrina constituyen sus principios activos. Son un antídoto infalible contra la Jaqueca, Flatulencia, Gastritis, Cardialgia, Indigestión, Dispepsia, Congestión del Hígado, Dolor de Costado ó de Espalda, Constipación del vientre, Almorranas y para toda complicación del Hígado, Estómago y Riñones.

De venta en todas las farmacias y droguerías, y al por mayor Sres. Vicente Ferrer y compañía, Barcelona.

Prontas, seguras

y suaves curaciones por la Homeopatía. Visitas y consultas á precios módicos. Calle del Puente, núm. 12, piso 3.

Carruaje en venta.

Se hace de una bonita, sólida y cómoda Victoria que sirve para dos, cuatro, seis ó ocho asientos y está en muy buen uso.

Puede servirse de ella con uno ó dos caballos y se enagena enganchada con uno, que es como la usa su dueño D. J. J. García Peribañez. RIBERA, 12, COMERCIO. Santander.

FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE

Construcción de Maquinaria, Calderas de vapor, etc.

Eduardo L. Doriga
SANTANDER.

La Esmeralda,

Tienda de bebidas, se traspasa por no poderla atender su dueño. Daoiz y Velarde, 19, esquina, informarán. 4-1

SASTRERIA MILITAR DE MATEOS

MONTERA, 16, PRINCIPAL Madrid

Sucursal en Santander

19 RIBERA-19

En este único y exclusivo establecimiento encontrarán los señores jefes y oficiales un buen surtido de prendas hechas para todas las graduaciones, como así mismo géneros del reino y extranjeros para construir á medida del que lo desee; con la facilidad de poder hacer el pago en dos plazos; el primero en el acto de recibir las prendas y el segundo al mes siguiente de la fecha.

Mara legitimo

Se vende en el escritorio de D. Andrés Larrosa, Muelle, 21.

Jarabe Laroze

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Desde hace más de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curación de las gastritis, gastralgias, dolores y retorcijones de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestión y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.

JARABE

al Bromuro de Potasio

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Es el remedio más eficaz para combatir las enfermedades del corazón, la epilepsia, histeria, migraña, baile de S. Vito, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la dentición; en una palabra, todas las afecciones nerviosas.

Fábrica, Expediciones: J.-P. LAROZE & C^o, 2, rue des Lions-St-Paul, à Paris.
DEPOSITOS: Santander: Quintanilla, Vega, B. Paro.
EN LAS MISMAS FARMACIAS SE ENCONTRAN:
El Jarabe depurativo de corteza de naranja amarga al Ioduro de potasio.
El Jarabe ferruginoso de corteza de naranja y casi amara al Proto-Ioduro de hierro.
Los Dentínicos Laroze de quina, peñete y guayaco, Elixir, Polvos y Opiata.

Primera de Castilla

Fábrica de Chocolates movida á vapor
SAN BLAS, 7.—VALLADOLID.

Antigua y acreditada fábrica conocida del público por el Molino viejo. Chocolates de Valladolid.—Fábrica de fideos, pastas cortadas fémolos y purés de todas clases de 6js

FASILLO SANTOS



La utilidad y el uso de la Brea son ya conocidas; antes, pues, de dar al público nuestro Licor, hemos procurado obtenerlo en condiciones tales de bondad y pureza que sostuviera con VENTAJA la comparación con los más acreditados.

Hoy ofrecemos este preparado como el verdadero y más eficaz medicamento, recomendado por los médicos más eminentes, para la curación del catarro crónico de la vejiga y demás afecciones del aparato genito-urinario; catarro pulmonar y demás del aparato respiratorio, dispepsia, escorbuto, disenteria, reumatismo, gota, escrófulas, herpes, y enfermedades todas de la piel.

Véndese en la farmacia de su autor, Vidriera, 2 y 4, Barcelona y en las principales farmacias y droguerías de España, América y Portugal.—Unicos agentes al por mayor Sres. Hijos de Vidal y Rivas, Barcelona.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

PARA PUERTO-RICO Y HABANA

Salen de Santander el 20 de cada mes Y de Coruña (escala) el 21 de id.

Admiten carga y pasajeros.

Tienen combinación directa para San Thomas, y tambien para Mayagüez, Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitás, para donde se expenden billetes directos con trasbordo en Puerto-Rico á otro vapor de la Empresa, ó con trasbordo en la Habana, segun se desee.

Estos mismos vapores hacen otras dos salidas desde Cádiz en los dias 10 y 30 de cada mes. Más informes en Santander, sus consignatarios Sres. Angel B. Perez y Compañía.

PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY

Nuevo servicio regular mensual entre Santander, Coruña, Carril, Vigo, Montevideo, Buenos-Aires y puertos del Pacifico.

Salidas fijas de Santander en el año 1879.

Mayo.....	1	Julio.....	27	Octubre.....	18
Junio.....	1	Agosto.....	24	Noviembre.....	18
Id.	29	Setiembre.....	21	Diciembre.....	18

La próxima salida del 27 de Julio la efectuará el magnífico vapor

SORATA

Tocando este viaje en Lisboa, Pernambuco, Bahia y Rio Janeiro, además de los puertos de costumbre. Admite pasaje para los puertos del Pacifico con trasbordo en Montevideo, siendo la demora por cuenta de los mismos pasajeros. Para pasaje, flete y más informes dirigirse en Santander á los señores Doriga é hijos y Botin, Agentes de la Compañía, calle de Hernan Cortés, 1. Los señores embarcadores se servirán pedir cabida con diez dias de anticipación á la respectiva salida de los vapores.

PAPEL epispastico de ALBESPEYRES

El Verdadero papel de Albespeyres se emplea en los hospitales militares, esta recomendado hace ya sesenta años, por los notables medicos, siendo la mejor preparacion para mantener los vejigatorios.

El Verdadero papel de Albespeyres se vende en una cajita envuelta en un prospecto comenzando por estas palabras: PAPIER epispastique d'ALBESPEYRES. Aviso importante: Es contra hecha toda cajita que no este cerrada por un rotulo que lleve la firma. Depósito en todas las Boticas.

Depurativo Universal DE ORDONEZ

La accion de este medicamento, superior á los Robs y Zarparrillas, es infalible en las afecciones de la piel, ardores, erupciones, herpes, llagas y en cuantas dependan de algun vicio de la sangre.

Depósito en Santander: Martillo, 5, botica de Ordoñez. Precio del frasco: 14 reales.



HA LLEGADO A SANTANDER PERIBANEZ

con un bonito surtido de articulos de verano para su acreditado comercio CAMISERIA Y CORBATERIA FRANCESA 12. RIVERA. 12. donde se despacharán como siempre. PRECIOS FIJOS. Se reparten gratis al que los desee nuevos rompe cabezas. 12. RIVERA. 12.

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa.

La unica que cura sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el metodo), 30 años de exito. Paris, en casa de J. FERRÉ, pharmacien, successeur de Brou, rue Richelieu.